



हिंदी कार्यशाला का आयोजन

कारपोरेट कार्यालय, ऋषिकेश में 13 मार्च, 2023 को कार्यपालकों के लिए हिंदी कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला की अध्यक्षता अपर महाप्रबंधक (मा.सं एवं प्रशा.), श्री ईश्वर दत्त तिग्गा ने की।

सर्वप्रथम उप प्रबंधक(राजभाषा) श्री पंकज कुमार शर्मा ने कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे अपर महाप्रबंधक (मा.सं. एवं प्रशा.), श्री ईश्वर दत्ता तिग्गा का स्वागत किया। साथ ही टीएचडीसी के कारपोरेट कार्यालय के विभिन्न विभागों में नियुक्त कार्यपालक प्रतिभागियों का स्वागत करते हुए बताया कि राजभाषा विभाग के द्वारा जारी दिशानिर्देशों के अनुपालन के क्रम में प्रत्येक तिमाही में एक हिंदी कार्यशाला का आयोजन करना अनिवार्य है तथा दो वर्ष की अवधि के दौरान प्रत्येक कर्मचारी को हिंदी कार्यशाला में प्रतिभाग करने का अवसर अवश्य मिलना चाहिए। इसी क्रम में सभी कर्मचारियों को राजभाषा के नियमों एवं दिशा निर्देशों की जानकारी दी जाती है और उन्हें राजभाषा हिंदी में कार्य करने हेतु प्रेरित किया जाता है। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे श्री ईश्वर दत्त तिग्गा ने अपने संबोधन में कहा कि हममें से अधिकांश "क" क्षेत्र के रहने वाले हैं साथ ही हिंदी का कार्यसाधक या प्रवीण ज्ञान अवश्य ही रखते हैं, इस कारण से मुझे नहीं लगता कि हिंदी में कार्य करने में किसी प्रकार की कोई कठिनाई आनी चाहिए। हमें राजभाषा विभाग के द्वारा निर्धारित लक्ष्य को 100 प्रतिशत तक प्राप्त करने का अवश्य ही प्रयास करना चाहिए। मुझे पूर्ण विश्वास है कि यह कार्यशाला आप सभी के राजभाषा से संबंधित ज्ञान में वृद्धि में अवश्य ही सहायक होगी।

कार्यशाला के प्रथम सत्र में कनि. अधिकारी (हिंदी), श्री नरेश सिंह ने राजभाषा, राष्ट्रभाषा एवं संपर्क भाषा के बारे में बताते हुए राजभाषा हेतु संवैधानिक प्रावधान, राजभाषा अधिनियम-1963, राष्ट्रपति के आदेश-1960, राजभाषा संकल्प-1968 एवं राजभाषा नियम-1976 के बारे में प्रतिभागियों को विस्तार से बताया । कार्यशाला के दूसरे सत्र में मुख्य संकाय सदस्य उप प्रबंधक(राजभाषा), श्री पंकज कुमार शर्मा ने राजभाषा की उपयोगिता एवं महत्ता, सरल हिंदी का प्रयोग, कंप्यूटर में यूनिकोड को इनेबल करना, गूगल इनपुट टूल, हिंदी इंडिक व वाइस टाइपिंग के बारे में विस्तार से जानकारी दी ।

कार्यशाला में 28 प्रतिभागियों ने प्रतिभागिता की । सभी प्रतिभागियों को राजभाषा में कार्य करने में सहायता के उद्देश्य से राजभाषा विभाग की प्रशासनिक शब्दावली (हिंदी-अंग्रेजी एवं अंग्रेजी-हिंदी) की प्रतियों का वितरण भी किया गया । कार्यशाला के समापन के अवसर पर उप प्रबंधक(राजभाषा) ने सभी अधिकारियों को कार्यशाला में भाग लेने हेतु धन्यवाद दिया ।